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1. Paul César HELLEU (1859-1927).
Mme Helleu et Jean jouant avec des animaux.
Pointe sèche.
26,5 x 30 cm, marges 40 x 53,5 cm (repr. dans Nos Bébés), 
belle épreuve signée.
On joint du même,
Femme de profil lisant le journal.
Pointe sèche.
23,5 x 16 cm, marges 28 x 20,5 cm, épreuve fortement 
jaunie, portant une signature.
Ensemble 2 pièces.
Voir la reproduction.	 300/400 €

2. Jean ARP (1886-1966).
Constellation. 1956.
Sérigraphie en couleurs.   
45,7 x 34,5 cm.
Epreuve numérotée 96/135 et signée de l’empreinte du 
pouce de l’artiste.
Bon état ; Feuillet : 67 x 50 cm.
Cadre.            Voir la reproduction.	 350/500 €

3. Salvador DALI (1904-1989).
Les tables de la loi, planche de la série Moïse et le Monothéisme. 
1974.
(Michler et Löpsinger 731).
64 x 50 cm. 
Eau-forte sur fond lithographié, impression sur peau de 
vélin. 
Epreuve sans doute d’ essai, sans signature ni justification.
Encadrée.              Voir la reproduction.	 400/600€

4. Victor PROUVÉ (1858-1943).
Kerrallan (en Carnac). 1913.
Eau-forte.
24,3 x 34,5 cm.
Impression en bistre.
Très belle épreuve sur vergé de Hollande, numérotée, 
signée et titrée. Légère insolation à l’ouverture d’un ancien 
montage. 
Rousseurs marginales. Toutes marges.	 90/100 €

5. Théo van RYSSELBERGHE (1862-1926).
Flottille de bateaux de pêche. 1894.
Eau-forte.
22,5 x 28 cm.
Stein et Karshan 77. Impression en bistre.
Très belle épreuve, tirée à petites marges comme à l’ordinaire, 
sur vergé, numérotée et revêtue du cachet du monogramme 
de l’artiste en rouge (L. 2538). Une rousseur et un pli cassé 
dans la marge du bas. Restes de kraft gommé en tête au verso. 
Publication de L’Estampe Originale. 
Manque le papier support.	 500/600 €

6. Suzanne VALADON (1865-1938).
Ketty s’étirant. 1904.
Vernis mou et pointe sèche.
Deux très belles épreuves sur Japon, vers 1928, réduction du 
cuivre de l’original.
Toutes marges.
14,5 x 19,8 cm.
Deux exemplaires avec l’erratum indiquant que ce vernis 
mou a été joint au tome I de Cléanthis ou du beau sur 
l’actuel.	 300/500 €

ESTAMPES, SCULPTURES ET TABLEAUX DES XIXe et XXe SIECLES

1

7
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7. Kees VAN DONGEN (1877-1968).
Le rimmel. 1920.
Estampe sur Japon ancien coloré au pochoir, numéroté au 
crayon 786.
31 x 23,2 cm.
Voir la reproduction.	 1 500/2 000 €

** 8. Joan MIRó (1893-1983).
Peinture sur papier et dessin, 1971.
Affiche avant la lettre. Lithographie sur velin d’Arches en 
couleurs, épreuve signée et numérotée 10/150.
83 x 56,5 cm à vue.
Très bon état.
(Galerie Maeght 737).
Provenance : Achat Galerie Maeght.	 1 000/1 200 €
Voir la reproduction.

** 9.Joan MIRó (1893-1983).
Antilopes.
Lithographie en couleurs, épreuve signée et justifiée H.C.
39,5 x 28 cm.
Très bon état.         Voir la reproduction.	  800/1 000 €

10. JEAN-MICHEL BASQUIAT (1960-1988).
The offs, 1984.
Disque vinyl et pochette cartonnée, la pochette a été réalisée 
par Jean-Michel Basquiat, elle porte au dos la mention cover : 
Jean-Michel Basquiat.
Assez bon état. Quelques usures d’état, traces de plis à l’angle 
supérieur gauche. Petite coupure à l’angle supérieur droit, 
signifiant que le disque a été vendu dans une solderie à New 
York. Bon état pour le vinyl. Très rare.
Voir la reproduction.	 150/200 €

8 2

10 3
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11. Olivier BRICE (né en 1933).
Visage drapé, [19]87.
Toile enduite de plâtre, signée sur la base et datée.
H. : 118 cm.
Voir la reproduction.	 2 000/2 500 €

13. Patrick CONZETT (né en 1960).
La foule.
Béton peint rouge.
Signé.
H. : 31 cm ; Larg. : 25 cm; Prof. : 23 cm.	                                     
Voir la reproduction.	 1 700/1 800 €

14. Enzo DEI (XXe).
Buste de jeune femme au chignon.
Bronze à patine brune. 
Fondeur SUSSE Frères, H 46 cm.
Signé sur l’épaule droite.
Accidents à la patine.� 3 000/4 000 €

12. Patrick CONZETT (né en 1960).
Homme à genou.
Béton peint rouge.
Signé.
H. : 58 cm.
Accident et petits éclats.
Voir la reproduction.	 1 700/1 800 €

11

12

13
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15. Jérôme DUPRAT (XXe).
Abstraction.
Huile et particules de bronze sur toile, signée et datée au 
dos 2003.
79,5 x 79,5 cm.	 1 200/1 500 €

16. Alain DOGNIN (XXe).
Composition, 1989.
Huile sur toile, signée et datée en bas au milieu, contresignée 
et datée au dos.
130 x 97 cm.	 300/400 €

17. François CANTE-PACOS (né en 1946).
Ars-en-Ré, 2012.
Huile sur toile signée, datée et tirée au dos.
19 x 27 cm.
Large cadre en chêne clair. 	 800/1 200 €

18. François CANTE-PACOS (né en 1946).
Bord de mer, 2012.
Huile sur toile signée, datée et tirée au dos.
20 x 28 cm.
Large cadre en chêne clair. 	 800/1 200 €

19. François CANTE-PACOS (né en 1946).
Le marais, 2012.
Huile sur toile signée, datée et tirée au dos.
50 x 40 cm.
Large cadre en chêne clair.
Voir la reproduction.	 1 000/1 200 €

20. Attribué à BATHELEMY.
Astrio con Vista di scala di un Palazzo Imperiale.
Encre et mine de plomb
40 x 54,5 cm à vue.
Non examiné hors du cadre. 
Voir la reproduction.	 1 500/1 800 €

21. Entourage de GREUZE.
Tête de jeune femme au bandeau.
Contre épreuve de sanguine.
34,7 x 30 cm.
Dans un cadre ancien en bois sculpté et doré.
	 200/300 €

22. Ecole FRANCAISE vers 1820, entourage 
de ALAUX
Jeune enfant.
Huile sur toile.
98 x 87,5 cm.
� 1 000/1 500 €

23. Ecole FRANCAISE du XIXe siècle, dans le 
goût de FRAGONARD.
La visite impromptue.
Huile sur toile.
76,5 x 94 cm.
Petits manques.
Voir la reproduction P. 8.	 600/800 €

24. Ecole HOLLANDAISE du XIXe siècle, dans 
le goût d’Adriaen van OSTADE.
Couple dans une taverne.
Panneau de chêne, deux planches, renforcé.
24 x 18 cm.
Fente.
Voir la reproduction P. 8. 	 300/400 €

20

19
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25. Ecole ANGLAISE du XIXe siècle.
Rivage.
Huile sur toile.
21,5 x 25,5 cm.
Signée en bas à gauche : A. Wartur ( ?)
Voir la reproduction.� 300/500 €

26. Ecole FRANCAISE ou ITALIENNE de la 
première moitié du XIXe.
Muses et temple dans la forêt.
Huile sur toile.
55,6 x 70,8 cm.
Accidents et restaurations. Manques. � 300/500 €

27. Ecole FRANCAISE du XIXe 
siècle, dans le goût d’Antoine 
WATTEAU.
Scènes galantes dans un paysage.
Paire d’huiles sur panneau.
24 x 33,5 cm.
Voir la reproduction.� 400/600 €

28. Ecole FRANCAISE du XIXe, dans 
le goût de d’Antoine Watteau.
Scène galante.
38,5 x 49 cm.
Petites restaurations. 
Voir la reproduction.� 1 500/1 600 €

23

28
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29. Ecole FRANCAISE fin XIXe-début XXe.
Nature morte au pichet.
Huile sur carton, portant les inscriptions en bas à droite «SA 46».
22,1 x 16 cm.
Cadre en bois doré à frise de perles. 
Voir la reproduction.	 300/350 €

30. Ecole ALLEMANDE du XXe siècle.
Homme à la cornemuse et Femme au tambourin.
Paire de pietra dura.
24 x 17 cm.             Voir la reproduction.	 700/800 €

31. D’après CLODION.
Enfants jouant avec un lézard.
Bronze à patine brune.
Signé sur la terrasse.
H. (sans le socle) : 18 cm. Long. : 20,8 cm. 
Prof. : 9,8 cm.
Socle en marbre.     Voir la reproduction.	 1 000/1 200 €

27 27

31

29 30 30
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32. Ecole du XXe siècle.
Enfant jouant avec un lapin, assis sur un tertre.
Bronze à patine médaille.
H. : 31,5 cm. Larg. : 16 cm. Prof. : 13,5 cm.
Socle en marbre noir. � 380/400 €

33. Karl REILLE (1886-1974).
Forêt de Sillé-le -Guillaume (Sarthe).
Equipages de Kermaingant (tenue rouge) et du 
Joncheray (tenue bleue)
Huile sur isorel, signée en bas à droite.
17 x 22 cm.
Provenance : Collection particulière achetée directement 
chez la nièce du peintre. 
Voir la reproduction.� 2 200/2 800 €

34. Karl REILLE (1886-1974).
Appel aux chiens.
Huile sur isorel, signé en bas à droite.
16 x 22 cm.
Provenance : Collection particulière achetée directement 
chez la nièce du peintre. 
Voir la reproduction.� 2 200/3 000 €

35. Karl REILLE (1886-1974).
Appel aux chiens.
Huile sur isorel, signé en bas à gauche.
16 x 21 cm.
Provenance : Collection particulière achetée directement 
chez la nièce du peintre. 
Voir la reproduction.� 2 200/3 000 €

36. Karl REILLE (1886-1974).
Hallali.
Aquarelle.
19,5 x 29 cm.
Non examinée hors du cadre.
Provenance : Collection particulière achetée directement 
chez la nièce du peintre. 
Voir la reproduction.� 1 200/1 500 €

37. Karl REILLE (1886-1974).
Hallali.
Aquarelle.
19,5 x 29 cm. 
Non examinée hors du cadre.
Provenance : Collection particulière achetée directement 
chez la nièce du peintre. 
Voir la reproduction.� 1 200/1 500 €

33

34

35
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38. Pierre-Jules MENE (1810-1879).
Chasse au lapin (groupe de chiens au terrier).
Bronze à patine brune portant : « PJ Mene » sur le dessus 
de la terrasse.
Socle en bois.
H. : 20 cm. 
Voir la reproduction.� 2 200/2 500 €

36 37

38
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39. Ecole FRANCAISE.
Etude de cheval baie.
Aquarelle sur traits de crayon portant un cachet de signature  
DETAILLE en bas à droite.
28 x 40 cm.
Papier insolé, taches. 	 350/450 €

40. Guillaume Romain FOUACE (1827-1895).
Nature morte à la perdrix.
Huile sur toile, signée en bas à droite.
46 x 61 cm. 
Petits éclats, manques et trous.
Voir la reproduction.	 1 500/2 000 €

41. Ecole FRANCAISE.
Deux paysages.
Deux huiles sur panneau formant pendant.
32 x 17 cm. 
Voir les reproductions.	 200/300 €

42. Ecole FRANCAISE du XIXe siècle.
Navire dans la tempête au pied de Saint Malo ?
Huile sur toile portant une trace de signature en bas à gauche.
92 x 125 cm.
Rentoilage, restaurations.   Voir la reproduction.	 3 000/5 000 €

43. Jeanne LAUVERNAY- PETITJEAN 
(1875-1955).
Cheminées et paysage de montagne.
Deux huiles sur carton toilé. 
16 x 21,5 cm et 24 x 16 cm. 	 30/40 €

44. Edmond PETITJEAN (1844-1925).
Rue de village en Lorraine animée.
Huile sur toile libre (sans châssis).
33 x 49 cm. 
Pliures et manques.
Voir la reproduction P. 14.	 300/500 €

40 46

41
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45. Edmond PETITJEAN (1844-1925).
Ferme devant les sapins, le lapin lié, 1862.
Mine de plomb, monogrammé en bas à gauche et daté en 
bas à droite.
27 x 35 cm. 	 150/180 €

46. Edmond PETITJEAN (1844- 1925).
Rochers près d’un étang.
Huile sur toile libre (sans châssis).
30 x 50 cm.            Voir la reproduction.	 500/600 €

47. Edmond PETITJEAN (1844-1925).
Moulin et maison.
Huile sur carton entoilé.
14 x 23,5 cm.
Voir la reproduction.	 80/100 €

48. Edmond PETITJEAN (1844-1925).
Femme sur un chemin en bord de mer et de village.
Huile sur toile libre (sans châssis).
30 x 55 cm.
Accidents et manques. 
Voir la reproduction P 14.	 1 200/1 500 €

42

47

49
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49. Edmond PETITJEAN (1844-1925).
Homme assis sur un perron dans une cour de ferme en Lorraine.
Huile sur toile libre (sans châssis).
44 x 60 cm.
Accidents et manques.
Voir la reproduction P. 13.	 1 000/1 200 €

50. Edmond PETITJEAN (1844-1925).
Coupe de bois à l’entrée d’un village en Lorraine.
Huile sur toile libre (sans châssis).
45 x 65 cm.
Accidents et manques. 
Voir la reproduction.	 1 200/1 500 €

51. Edmond PETITJEAN (1844-1925).
Calvaire au pied d’une chapelle en ruines.
Huile sur toile libre (sans châssis).
45 x 62 cm.
Accidents et manques. 
Voir la reproduction.	 600/800 €

52. Edmond PETITJEAN (1844-1925).
Caricatures.
Au dos : Etudes de figures.
Dessin à la mine de plomb.
22,5 x 30,5 cm.
Piqûres.	 60/80 €

44

48

50
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53. Edmond PETITJEAN (1844-1925).
Sarrebruck.
Au dos : Etude de parasol.
Dessin à la mine de plomb.
22,5 x 30,5 cm.
Piqûres.	 40/50 €

54. Edmond PETITJEAN (1844-1925).
Voilier sur une mer agitée.
Huile sur toile.
33,5 x 55 cm.
Accidents et manques.
Voir la reproduction.	 500/ 600 €

55. Edmond PETITJEAN (1844-1925).
Arbre près du ruisseau. Neufchâteau ?
Huile sur toile libre (sans châssis).
33 x 46 cm.
Enfoncements.
Voir la reproduction.	 500/600 €

56. Edmond PETITJEAN (1844-1925).
Village et clocher sur la butte.
Huile sur carton papier, signé en bas à droite.
28 x 44 cm. 	 500/600 €

51

55

54
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57. Adrien VOISARD-MARGERIE (1867-
1954).
Vaches, 1898.
Huile sur toile, signée en bas à droite et datée.
33 x 46 cm.
Provenance : Succession Glodinon, commissaire près 
la société des artistes Français, dont une partie avait été 
dispersée dans la vente de Maître Georges Texier du 3 juin 
1921, salle 7 de l’Hôtel Drouot. � 300/400 €

58. Charles CARLOS-LEFEBVRE (1853-
1938).
Rivière.
Huile sur toile, signée en bas à droite et dédicacée.
39 x 62 cm.
Provenance : Succession Glodinon, commissaire près 
la société des artistes Français, dont une partie avait été 
dispersée dans la vente de Maître Georges Texier du 3 juin 
1921, salle 7 de l’Hôtel Drouot. . 	 600/800 €

59
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59. Emile DAMERON (1848-1908).
Le retour de pêche.
Huile sur toile, signée en bas à droite.
148 x 48 cm.
Usures.
Provenance : Succession Glodinon, commissaire près 
la société des artistes Français, dont une partie avait été 
dispersée dans la vente de Maître Georges Texier du 3 
juin 1921, salle 7 de l’Hôtel Drouot. �
Voir la reproduction. � 1 000/1 200 €

60. Emile DAMERON (1848-1908).
Route en bord de mer en Méditerranée.
Huile sur toile, signée en bas à gauche et dédicacée «à 
l’ami Glo» (Monsieur GLODINON).
148 x 51 cm.
Usures.
Provenance : Succession Glodinon, commissaire près 
la société des artistes Français, dont une partie avait été 
dispersée dans la vente de Maître Georges Texier du 3 
juin 1921, salle 7 de l’Hôtel Drouot. 
Voir la reproduction. � 1 000/1 200 €

60
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61. Jean LAURENT (1898-1988)
Rue animée.
Huile sur toile, signée en bas à droite.
46 x 55 cm.
Eclats.
Voir la reproduction.� 1 500/1 800 €

61

62

62. Joseph PRESSMANE (1904-1967).
Vue de village.
Huile sur toile marouflée sur panneau, signée en bas à droite.
24,5 x 33,5 cm.
Eclats et manques.
Voir la reproduction. � 600/800 €
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63. Jules SIMON (1890-1876).
Cirque en Bretagne.
Huile sur toile, signée en bas à gauche.
31 x 41 cm.
Voir la reproduction.� 2 000/3 000 € 

63
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64. Henri Ch. Étienne DUJARDIN-
BEAUMETZ (1852-1913).
Prise de position dans la rue.
Huile sur panneau, signé en bas à gauche.
27 x 35 cm.�
Voir la reproduction. � 1 000/1 500 €

64



Kapandji Morhange 21

65

65. Albert-Paul GUILLAUME (1873-1942).
Les réfugiés.
Huile sur panneau, signé en bas à droite, titré au dos sur une 
étiquette.
54 x 65 cm.	
Voir la reproduction. � 2 000/4 000 €
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66. Abel FAIVRE (1867-1945).
Culture physique.
Fusain et craie blanche, signé en bas à droite et titré en bas 
à gauche.
30,5 x 45,5 cm.
Provenance : Succession Glodinon, commissaire près 
la société des artistes Français, dont une partie avait été 
dispersée dans la vente de Maître Georges Texier du 3 juin 
1921, salle 7 de l’Hôtel Drouot. . 	 200/300 €

67. Nathalie GONTCHAROVA (1881-1962).
Projet de costume.
Aquarelle et crayon noir, signé en bas à gauche.
34 x 25,5 cm. 
Voir la reproduction.	 900/1 100 €

68. Achille LAUGé (1861-1944).
Bouquet de fleurs dans un vase vert.
Huile sur toile, signée en bas à droite.
54,5 x 35 cm.
Écaillures, soulèvements, éclats et manques.
Nous remercions Madame Nicole Tamburini de nous avoir 
confirmé l’authenticité de l’oeuvre.
Voir la reproduction.� 8 000/10 000 €

69

71

69. Jules CAVAILLèS (1901-1977).
Nature morte au broc de fleurs et bouteille.
Huile sur toile, signée en bas à droite.
55 x 46 cm. 
Voir la reproduction.	 2 000/3 000 €

70. Maurice DENIS (1870-1943).
La route de la villa, Sienne.
Aquarelle, signée en bas à droite et située en bas à gauche.
Au dos, porte une dédicace : « à Madame V.J. Chabannes-
Landowsky, hommages respectueux, 1er février 1932 ».
25,5 x 19,5 cm.
Papier insolé, tâches.
Voir la reproduction. � 1 000/1 200 €

71. Marcel MOULY (1918-2008).
Le pont jaune, Venise, 1958.
Huile sur toile, signée en bas à gauche, contresignée et titrée 
au dos.
80 x 54 cm.
Provenance : Exposition personnelle Galerie Berri-Lardy, avril 
1958.          Voir la reproduction.	 2 000/3 000 €
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72. Ecole MODERNE.
Train à vapeur sur un pont, 1929.
Huile sur carton entoilé, signé et daté en bas à droite, 
dédicacé, daté, contresigné au dos
45,5 x 32,5 cm.        Voir la reproduction.	 600/800 €

** 73. Robert LAPOUJADE (1921-1993).
Jeanne Moreau, 1967.
Huile sur toile, signée en bas à droite et datée 67, titrée au 
dos sur étiquette.
46 x 33 cm.
Voir la reproduction.	 500/800 €

73 72 70
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74. Bela de KRISTO (1920-2006).
Les foins.
Huile sur carton, signé en bas à droite.
61 x 45 cm.
Petits éclats et manques.
Voir la reproduction.	 2 000/3 000 €

74
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75. Bela de KRISTO (1920-2006).
Les joueurs d’échecs.
Huile sur isorel, signé en haut à gauche.
Au dos, porte une étiquette de la galerie RADAY.
43 x 69,5 cm.
Voir la reproduction.	 4 000/5 000 €

75
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76. Francis Norton JOHNSON (1878-1931).
Restaurant en plein air.
Huile sur carton, signé en bas à gauche.
55 x 46 cm.
Manques.	
Voir la reproduction. � 600/800 €

77. Albert GENTA (1901-1989).
Nu accoudé.
Huile sur toile, signée en bas à droite.
92 x 65 cm.         
Voir la reproduction.� 800/1 000 €
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78. Raymond CRETOT-DUVAL (1895-1986).
Nu de dos.
Huile sur papier, signé en bas à droite.
43 x 37 cm.
Voir la reproduction.� 500/600 €

79. Guy CAMBIER (vers 1923 - ?).
Un regard tendre.
Huile sur toile, signée en bas à gauche.
41 x 33 cm.
Cadre A. Good.� 300/500 €

80. Alain BONNEFOIT (né en 1937).
Jeanne au fauteuil rose, 1975.
Huile sur toile, signée et datée en bas à droite.
81,5 x 65 cm.
Cadre moderne A. Good.� 800/1200 €

81. Alain BONNEFOIT (né en 1937).
Paresse, 1975. 
Huile sur toile, signée et datée en haut à droite.
60,5 x 92,5 cm.
Cadre moderne A. Good.    
Voir la reproduction.	 800/1 200 €

82. Emile Simon (1890-1976).
La maison de Marie Jeanne au printemps.
Huile sur panneau signé en bas à gauche. 
Au dos : titré sur une étiquette avec la  mention «présenté au 
salon des Artistes Français».
33,2 x 46,5 cm.	 800/1 000 €

83. Albert CRESSWELL (1879-1936).
L’atelier du peintre.
Huile sur toile contrecollée sur toile, signée en bas à gauche.
45 x 54,5 cm. Accidents, restaurations.
Voir la reproduction.	 300/ 400 €
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84. E. MARIN.
Vues de Grenade.
Deux huiles sur panneau formant 
pendant, signées en bas à droite et l’une 
située.
41 x 9,5 cm.
Petits éclats.
Voir la reproduction.� 400/500 €

85. André HAMBOURG (1909-
1999).
Rabat-Salé, le Bouregreg, 1938.
Huile sur isorel, signé et daté en bas à 
gauche, monogrammé, titré et situé au dos.
26,5 x 35 cm.
Voir la reproduction.� 4 000/ 6 000 €

86. PIERRE-BERTRAND 
(1884-1975).
Mosquée en rade d’Alger.
Huile sur toile, signée en bas à droite, 
titrée au dos sur le châssis.
50 x 61,5 cm.
Voir la reproduction.� 600/800 €

87. Maurice BUSSET (1879-
1936).
Les hauts de Fez, 1927.
Huile sur panneau, signé et situé en bas 
à droite.
46 x 61,5 cm.
Voir la reproduction.� 900/1 100 €

88. Isidore VAN MENS (1890-
1985).
Le marchand de légumes.
Huile sur panneau, signé en bas à droite.
� 2 000/3 000 €

89. MEYER.
Dans la Médina à Tunis.
Huile sur toile, signée en bas à gauche.
60,5 x 51 cm.
Accidents.
Cadre en bois stuqué et doré.�
Voir la reproduction P. 30. �1 200/1 500 €
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** 89 bis. Attribué à Mauricy GOTTLIEB 
(1856-1879)
Portrait d’un jeune juif portant son châle de prières. 
Huile sur toile, signée et datée 1870 (ou 76 ?) en bas et à 
gauche.
36 x 28 cm.

Travail très caractéristique de cet artiste qui, s’étant 
spécialisé dans la représentation de scènes religieuses juives, 
a été surnommé « le Rembrandt de la peinture juive «. Le 
personnage représenté porte un châle de prières à garniture 
brodée de fils métalliques, tout à fait caractéristique de 
l’Europe Centrale.
Rentoilage, restaurations et petits repeints sur le fond, les 
vêtements et à la partie droite de la barbe, petits manques de 
peinture dans l’angle inférieur droit.
Du papier ayant été collé sur la toile, une restauration 
succinte a été réalisée.
Un devis de restauration de 600 H.T. est prévu par notre 
restauratrice. Son devis sera joint sur demande.
Voir la reproduction. � 3 000/5 000 € 

90. Roman KATZ (XXe).
Bremia (L’Heure), 1948.
Huile sur toile, signée, titrée et datée au dos.
61 x 46 cm.�
Voir la reproduction. � 400/600 €

* 91. HOUSHANGEN KOUH BAR (XXe).
Décor polychrome d’allégorie à la gloire de la Perse, 1993.
Panneau de bois pyrogravé et coloré, signé et daté.
124 x 250 cm.� 400/600 €

* 92. HOUSHANGEN KOUH BAR (XXe).
Décor polychrome d’allégorie à la gloire de la Perse, 1993.
Panneau de bois pyrogravé et coloré, signé et daté.
102,5  x 249 cm.	 400/600 €

89 Bis
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93. CORAN OTTOMAN, Turquie, première 
moitié du XIXe siècle. 
Manuscrit sur papier de 409 feuillets à tranche peinte de 
rinceaux dorés, de treize lignes par page sur fond bis en écriture 
naskhî à l’encre noire et rehauts rouges. Texte enluminé de 
rosettes dorées ainsi que de médaillons marginaux en fleurs 
composites formées de palmettes échancrées en polychromie  
et or piqueté. Les titres des sourates sont inscrits dans des 
bandeaux dorés aux écoinçons fleuris de rinceaux. Double 
frontispice en réserve sur fond doré piqueté, bordé de 
cartouches inscrits polylobés aux écoinçons fleuris de 
rinceaux. Les marges sont ornées des fleurons formés de 
palmettes échancrées adossées et entrelacées de rinceaux 
fleuris, inscrites dans un ruban doré polylobé. Cette frise 
est interrompue par un bandeau continu de cartouches 
fleuris sur fond bleu bordant le texte central. Reliure à rabat 
en cuir brun estampé et doré d’une mandorle polylobée à 
pendentifs fleuronnés et écoinçons polylobés, meublés de 
rinceaux fleuris. Boitier en cuir brun estampé et doré d’un 
cordon tressé à deux brins. 
Dimensions : 17 x 11,7 cm . 
Quelques folios consolidés et petites mouillures, usures sur 
le boitier et la reliure.	
Voir les reproductions. � 12 000/15 000 €

ARTS DE L’ISLAM
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94. Une météorite de Campo del Cielo de 22.8 kg.
Voir la reproduction. 	 5 000/6 000 €

95. Une météorite de 2 kg - Chondrite du 
Maroc.
Voir la reproduction. 	 600/800 €

96. Tranche de bois de palmier fossile.
Pliocène de Sumatra, Indonésie.
Très beau contraste de l’aubier et du coeur, fossilisation en 
calcedoine. 26 x 31,2 cm.
Voir la reproduction.	 300/400 €

97. Belle Cleoniceras en amolithe.
Albien de Madagascar, région de Majunga.
Les reflets opalisés rouges sont dus à la fossilisation de la 
coquille en amolithe, pierre classée parmi les gemmes.
11,2 x 14 cm.
Voir la reproduction.	 300/400 €

98. Cleoniceras coupée et polie.
Albien (110 millons d’années), Majunga, Madagascar.
Très bel exemplaire soclé, les loges bien différenciées sont 
minéralisées en calcite verte.
12 x 14,8 cm. 
Voir la reproduction.	 150/250 €

99. Deux belles Labradorites. 
Madagascar. Très belle variation de couleur et surtout 
présence du bleu outre-mer très recherchée. 10,4 x 8 cm et 
9,5 x 7,7 cm.
Voir la reproduction.� 200/300 €

102. Dent de requin Geant Megacelacus.
Miocène, Caroline USA.
Belle dent à patine anthracite.
9,5 cm x 10 cm.
Voir la reproduction.	 150/200 €

103. Oeuf de dinosaure Oviraptor.
Crétacé, Asie.
Très bel état pour cet oeuf complet, coquille à structure très 
bien conservée.
16 x 8 cm.
Voir la reproduction.	 700/900 €

104. Cinq dents de dinosaure de la famille des 
vélociraptors.
Deltadroemus agilis.
Cretacé des Kem-Kem, Maroc.
H. : de 1,1 à 1,4 cm. 
Voir la reproduction.	 180/250 €

105. Dent de Spinosaure en ivoire fossile.
Rare conservation de cet ivoire vieux de 110 milIions 
d’années.
Long. : 12,4 cm. 
Voir la reproduction.	 400/600 €

106. Etoile de mer Asteria.
Ordovicien, Sud Maroc.
11 x 15,5 cm. 
Voir la reproduction.	 200/250 €

107. Fossile de Calamopleurus Cylindricus.
Epoque Crétacé - Barremien - Santana formation - Brésil.
Long. : 91,5 cm.
Voir la reproduction. 	 1 200/1 500 €

METEORITES ET FOSSILES

100. Ammonite Parkinsonia 
neuffensis.
Jurassique Bajocien de Bayeux, Calvados.
Grand et beau spécimen ayant conservé sa 
coquille en calcite ; une de ses faces présente 
une pathologie (déformation des fines cotes 
due a l’attaque d’un prédateur).
17 x 20 cm.
Voir la reproduction.� 500/600 €

101. Dent de dinosaure Theropode 
Spinosaurus.
Cretacé inferieur. Frontière Algero-Marocaine.
Belle dent présentant un email canelé 
caractéristique de l’espèce. Long. : 11,9 cm. 
Voir la reproduction.� 150/200 €
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108. CHINE, Epoque MING (1368 - 1644).
Deux gourdes en grès émaillé bleu turquoise et brun à décor 
en léger relief d’une fleur de lotus sur une face et pivoines 
de l’autre.
H. : 19,5 cm et 20,9 cm.
Petits accidents.
Voir la reproduction.	 200/300 €

109. CHINE, Epoque MING (1368 - 1644).
Brûle-parfum tripode à deux anses en grès émaillé bleu 
turquoise et brun à décor moulé en relief de qilin et lotus 
sur chaque face, les pieds en forme de masques de chimères.
H. : 23 cm.	 300/400 €

109 bis. CHINE, Epoque Ming, XVIIe siècle.
Guandi assis en rajalilasana sur un rocher, la main gauche 
posée sur sa jambe gauche, la main droite tenant son sabre.
Statuette en bronze à patine brune.
H. : 11 cm.
Manque la lame du sabre.	 400/500 €

110. CHINE, XIXe siècle
Paire de coupes en porcelaine émaillée jaune, vert et 
manganèse à décor incisé au centre d’un dragon pourchassant 
la perle sacrée parmi les nuages, l’aile à décor incisé de chauves-
souris. L’arrière orné de deux dragons parmi les nuages.
Au revers de la base, la marque apocryphe de Kangxi.
Diam. : 18,5 cm.
Une fêlée.
Voir la reproduction.� 400/600 €

111. CHINE, XIXe siècle
Grand bol en porcelaine décorée en émaux polychromes de 
réserves de personnages et oiseaux et fleurs.
Monté sur piédouche en bronze et deux anses mobiles.
H. tot. : 26,5 cm. Diam. bol : 23,5 cm.
Voir la reproduction. � 400/500 €

112. CHINE, XIXe siècle
Important brûle-parfum en bronze en forme de citron 
digité, reposant sur un piétement quatripode composé de 
branchages fleuris.
Couvercle et socle ajourés. Cachet.
H. : 53 cm. ; Larg. : 48 cm.. ; Prof. : 26 cm.
Petite restauration à un pied.
Voir la reproduction. � 2 000/3 000 €

113. CHINE, Début XXe siècle.
Vase de forme « gu » en bronze doré et émaux cloisonnés à 
décor sur la partie centrale de fleurs de lotus stylisées dans 
leur feuillage. Parties inférieures et supérieures ornées de 
masques de taotie.
Revers de la base, le poinçon « DE CHENG ».
H. : 36,5 cm.
Voir la reproduction.	 800/1 000 €

114. CHINE, XIXe siècle.
Guerrier à cheval arrivant devant une vieille femme et sa fille.
Encre et polychromie sur papier, non signé.
Dim. : 133 x 31 cm.
Trous de vers.
Voir la reproduction.	 200/300 €

115. CHINE, XXe siècle.
Petit paravent de table à huit feuilles composé de plaques 
de porcelaine émaillées polychrome à décor de portraits de 
jeunes femmes en pied et poèmes.
Monture en bois.
H.  : 30 , 5 cm. Larg. d’une feuille : 11 cm.
Une plaque accidentée.
Voir la reproduction.	 500/600 €

ARTS DE L’ASIE
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116. CHINE, XXe siècle.
Ensemble de quatre cachets en stéatite beige et noir, surmontés 
chacun de chimères couchées, dont un avec son petit.
H. : de 5 à 7 cm. Petits accidents. 
On y joint une cuillère en porcelaine décorée en bleu sous 
couverte et émaux polychromes de papillons et pivoines.
Marque apocryphe de Qianlong.
Long. : 12,5 cm.
Voir la reproduction.� 200/300 €

117. CHINE, XXe siècle.
Liu Hai assis à côté d’un rocher sur lequel est posé son crapaud.
Groupe en cristal de roche.
Long. : 8,5 cm.� 150/200 €

118. JAPON, XIXe siècle.
Oni debout soulevant une coupe de sa main droite, et tenant un 
katana de sa main gauche.
Statuette en bronze à patine brune et or.
Style Miyao.
H. : 39 cm. Posé sur un socle en bois.
Le sabre rapporté.
Voir la reproduction.� 2 500/3 000 €

119. VIETNAM - Bui Xuan PHAI (1920-
1988).
Promenade au bord du lac à la Tortue d’Hanoi.
Huile sur isorel, signé en haut à gauche « Phai ».
13 x 20,5 cm.
Voir la reproduction.� 300/400 €

120. CAMBODGE, Période khmère, Xe-XIIIe 
siècle.
Deux petites stèles en terre cuite en forme de stupa à 
décor moulé d’un garuda au centre devant une mandorle et 
entouré de divinités.
H. : 29 cm.
Une restaurée.
Voir la reproduction.� 500/600 €
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121. Emile GALLÉ (1846-1904).
Rare et important brûle-parfum en céramique à couverte 
plombifère, à décor en bleu et brun de manganèse de 
branchages fleuris sur fond de motifs stylisés à l’imitation 
d’écailles. Le couvercle est surmonté d’un chien de Fö assis, 
larges anses sur les côtés et piétement tripode. 
Marqué au revers.
H. : 65 cm. ; L. : 51 cm.

Un brûle-parfum comparable est répertorié dans les archives 
de la Documentation du Musée d’Orsay. La marque au 
cachet qui y est apposée permet de le dater entre 1885 et 
1889.		
Voir la reproduction.	 3 000/5 000 €

ARTS DU XXe - DESIGN
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122. Auguste JEAN (attribué à) (c. 1830-?).
Vase balustre en cristal soufflé teinté brun, piétement 
tripode soudé à chaud et collerette crantée pincée à chaud. 
Décor floral et bandeaux stylisés émaillés polychrome en 
léger relief.
H. : 32 cm.
Non signé, cristallerie de Clichy vers 1880.
	 500/700 €

123. Auguste LEGRAS (1817-1887).
Vase soliflore à base évasée en verre multicouche nuancé de 
jaune à décor émaillé à chaud en léger relief d’arbres et de 
sous-bois.
H. : 20 cm.
Signature émaillée dans le décor.
Voir la reproduction.	 100/150 €

124. MAISON DAUM NANCY.
Jardinière en verre marmoréen nuancé de vert et de brun à 
corps oblong et col quadrangulaire.
Larg. : 17,5 cm ; H. : 12,5 cm.
Signature en intaille dans le décor, vers 1910.
Bibliographie : Giuseppe Cappa, « Le Génie verrier de l’Europe », 
éditions Mardaga, 1998, modèle reproduit page 365.	
Voir la reproduction. � 200/300 €

125. MAISON DAUM NANCY.
Coupe polymorphe pincée à chaud sur talon et importante 
coupe circulaire en verre multicouches nuancé de bleus et 
inclusions de poudre d’or.
Diam. : 27 cm et 36,5 cm ; H. : 22,5 cm et 9 cm.
Signature gravée à la meule sous la base de la coupe circulaire, 
coupe sur pied non signée, vers 1915.
Voir la reproduction.	 800/1 000 €

126. MULLER FRÈRES LUNÉVILLE.
Vase soliflore à base pansue et long col légèrement évasé en 
verre multicouches marmoréen orange et bleu.
H. : 31,5 cm.
Signé dans le décor, vers 1900.	 100/150 €

127. MULLER FRÈRES LUNÉVILLE.
Important vase de forme ovoïde monté en lampe en verre 
marmoréen nuancé de rose et de bleu avec inclusion de 
poudre d’or. Partie éclairante conique en métal à double 
interrupteur et trois lumières.
H. totale : 58 cm.
Signé et situé à la pointe sur le corps de la pièce, vers 1925.	
Voir la reproduction. � 300/400 €
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128. Lorrain CROISMARE (attribué à) (XXe).
Coupe circulaire en verre marmoréen nuancé de rose et 
soufflé à chaud dans une monture en fer forgé.
Diam. : 29 cm ; H. : 14 cm.
Non signé, vers 1925.
Voir la reproduction.	 150/200 €

129. Charles SCHNEIDER (1881-1953).
Vase boule modèle « Rose trémière » en verre multicouches 
à décor gravé à l’acide violet sur fond marmoréen blanc.
H. : 26 cm.
Double signature « Charder, Le Verre Français » gravée à la 
pointe sous la base, vers 1927-28.
Voir la reproduction.� 600/800 €

130. Gabriel ARGY-ROUSSEAU (1885-
1953).
Vase cylindrique à col évasé en pâte de verre nuancée de 
vert et de mauve, décor de cannelures et d’une frise à motifs 
stylisés en relief.
H. : 19,2 cm.
Signature manuscrite en relief dans le décor, modèle créé 
en 1925. 
Infime éclat à la base.
Bibliographie : Janine Bloch-Dermant,  «G. Argy-Rousseau, 
les pâtes de verre catalogue raisonné » , éditions de l’amateur 
1990, modèle décrit page 206 sous la référence « 25.17 ».
Voir la reproduction.	 2 000/3 000 €
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131. Gabriel ARGY-ROUSSEAU (1885-
1953).
Pendentif modèle « Edelweiss » en pâte de verre nuancée 
de bleu, de vert et de rouge, cordon en fils de coton bleu.
Diam. : 6,5 cm.
Signature en relief dans le décor, 1924.
Bibliographie : Janine Bloch-Dermant, « G. Argy-Rousseau, 
les pâtes de verre catalogue raisonné », éditions de l’amateur 
1990, modèle reproduit page 203 sous la référence « 24.45 ».
Voir la reproduction.	 400/500 €

132. René LALIQUE (1860-1945).
Vase modèle « Ronces » en verre soufflé-moulé teinté rouge 
et décor patiné en relief de ronces.
H. : 24 cm.
Double signature, en relief dans le décor et à la pointe sous 
la base.
Modèle créé en 1921, supprimé du catalogue en 1932 et 
non repris après 1947.
Bibliographie : Félix Marcilhac, « R. Lalique, catalogue 
raisonné de l’œuvre de verre », éditions de l’amateur 1989, 
modèle reproduit page 427 sous la référence « 946 ». 	
Voir la reproduction P. 41. � 1 500/2 000 €

133. Henri NAVARRE (1885-1971).
Vase de forme ovoïde à col ourlé en verre incolore multicouche 
soufflé et décor en sous-couche de bulles et pulvérisations à 
deux niveaux créant une quasi symétrie dans le décor.
H. : 14,5 cm.
Signé à la pointe sous la base, vers 1925.
Bibliographie : Giuseppe Cappa, « Le Génie verrier de l’Europe », 
éditions Mardaga, 1998, modèle reproduit page 352.	
Voir la reproduction P. 41. � 1 200/1 500 €

134. VERLYS (VERRERIE DES ANDELYS).
Vase modèle « Les Cabochons » en verre pressé-moulé 
opalescent.
H. : 16,5 cm.
Signé « Verlys France » sous la base, vers 1935.
Voir la reproduction P. 41.	 150/200 €

135. Georges DE FEURE (1868-1943).
Vase sur talon en verre moulé teinté mauve à décor de 
femmes à l’antique en relief.
H. : 14,5 cm.
Signature moulée en relief sous la base.� 80/100 €

136. MAISON DAUM NANCY ET OLIVIER 
BRICE (1933-1989).
« Venus drapée ». Plaque circulaire en pâte de verre teintée 
ambre et reflets verts à décor en haut relief. 
Diam. : 31 cm.
Signature de l’artiste en relief dans le décor, cachet et numéro 
« 16/200 » à la pointe au revers, vers 1980.
Voir la reproduction. 	 500/700 €
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137. MAISON DAUM NANCY ET OLIVIER 
BRICE (1933-1989).
«  Aphrodite ». Sculpture en pâte de verre teintée rose 
violacée. 
H. : 42 cm.
Signature de l’artiste en relief sur la terrasse, cachet en relief 
et numéro « 36/175»  à la pointe sous la base, vers 1980.	
Voir la reproduction. � 400/600 €

138. MAISON DAUM.
Coupe en pâte de cristal ambré à décor en relief de figues.
H. : 21 cm. - Larg. : 31,5 cm.
Travail moderne, signé.	 1 200/1 500 €

139. Emile GALLÉ (1846-1904).
Vase ovoïde sur talon à corps octogonal en faïence à décor 
de paysages en camaïeu et décor floral rouge et or.
H. : 21 cm.
Signature manuscrite émaillée « Gallé - Nancy » sous la base. 
Saut d’émail au col.        Voir la reproduction.	 300/500 €

140. Emile GALLÉ (1846-1904).
Chien assis en faïence émaillée à décor de pastilles bleues et 
blanches sur fond jaune, yeux sulfures en verre. 
H. : 32 cm.
Signature manuscrite émaillée sur la patte arrière, vers 1880.
Sauts d’émail et traces de restauration ancienne.
On y joint : chat assis de la même série accidenté.	
Voir la reproduction P. 44.� 500/700 €

141. Amphora TURN-TEPLITZ / BOHÊME.
Vase polymorphe en faïence émaillée polychrome à décor 
en relief d’un bouquetin, de grappes de raisins et de gemmes.
L. : 24 cm ; H. : 28 cm.
Cachet circulaire sous la base, Bohême, vers 1900.
Accidents et manques.
Voir la reproduction.	 500/700 €

142. MANUFACTURE DE SEVRES.
Paire de vases balustres sur talon tronconique en céramique 
à couverte émaillée turquoise et brune et décor façon Chine 
en relief avec cabochons.
H. : 27,5 cm.
Signées du cachet de la manufacture en creux sous la base, vers 
1900. Sauts d’émail à l’angle d’un col et à la base d’un vase.	
Voir la reproduction. � 450/500 €

143. Robert PFEFFER (1885-1954).
Important vase sculpture en terre cuite à patine brune 
nuancée, décor de fleurs et d’une jeune femme dans un 
drapé partiellement dénudée.
H. : 69 cm.
Signé en creux dans le décor et double cachet, vers 1910. 
Eclat à la base et légers manques sur les fleurs.	
Voir la reproduction P. 45. � 800/1 000 €

144. Henri-Léon Charles ROBHALBEN / 
Henri-A. LAURENT DESROUSSEAUX  
(1862-1906).
Vase polymorphe en grès à couverte émaillée granuleuse 
mauve et décor en relief d’un lézard émaillé vert en 
enroulement autour de la pièce.
H. : 23 cm.
Signatures manuscrites émaillées sous la base, vers 1900.
Deux légers sauts d’émail sur la tête du lézard.
Voir la reproduction.	 500/700 €

145. Ecole de CARRIÈS (attribué à).
Vase polymorphe en grès de réaction à couverte 
partiellement émaillée gris-bleu.
H. : 13,5 cm.
Non signé, vers 1900.     Voir la reproduction.	 300/500 €

146. Jean RENOIR (1894-1979). 
Vase balustre en céramique émaillée à décor peint de fleurs 
stylisées polychromes sur fond blanc.
H. : 24,5cm.
Signature peinte émaillée sous la base, Cagnes sur Mer, vers 
1920.                 Voir la reproduction.	 200/300 €

147. Atelier André METTHEY (attribué à).
Vase boule sur talon en céramique émaillée à décor peint de 
fleurs stylisées dans les nuances de bleu et vert.
Diam. : 25 cm ; H. : 23,5 cm.
Non signé, vers 1910.
Eclats sur la base.       Voir la reproduction.	 150/200 €
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148. Berthe SAVIGNY (1882-1958) / LA 
HUBAUDIÈRE QUIMPER.
Suite de trois poupons assis en céramique émaillée 
polychrome.
H. : 12 cm pour la pièce la plus haute.
Signés et situés sous la base, manufacture La Hubaudière à 
Quimper, vers 1930.
Voir la reproduction.	 200/300 €

149. ROBJ PARIS.
Paire de statuettes sur base circulaire en céramique craquelée 
émaillée blanche à décor d’un jeune garçon dénudé stylisé 
tenant un récipient conique formant bougeoir.
H. : 24 cm.
Cachets en creux sous la base, vers 1925.
Restauration apparente sur une pièce.
Voir la reproduction P. 42.	 200/300 €

150. Paul POUCHOL (1904-1963).
Sculpture représentant un coq stylisé en céramique peinte 
émaillée en haut relief dans différents tons de bleu.
Larg. : 31 cm ; H. : 34 cm.
Signé en creux à l’intérieur du corps de la pièce, Saint 
Germain des prés, Paris, vers 1950.
Légers sauts d’émail.
Bibliographie : Revue, « La céramique Française », numéro 
92 de 1949. Modèle représenté en photo page 20.
Voir la reproduction.	 300/500 €

151. Jules GUÉRIN (1919-1999).
Vase en grès tronconique à couverte nuancée de brun dans 
un esprit africaniste.
H. : 33 cm.
Signé et numéroté en creux sous la base, Belgique, vers 
1950.	 150/200 €

152. Pol CHAMBOST (1906-1983).
Œuf en céramique émaillée ivoire façon coquille d’œuf et 
support en céramique émaillée brune. 
H. œuf : 23 cm. 
Signé et daté en creux sous les deux pièces, 04-1976 et 10-1975.
Voir la reproduction.� 1 200/1 500 €

153. Jean LURCAT (1892-1966).
Panneau rectangulaire composé de quinze carreaux en 
céramique émaillée polychrome sur fond brun à décor de 
feuillage et d’étoiles stylisées.
H. : 45 cm ; L. : 75 cm.
Signé, situé à Sant Vicens et numéroté 32 sur 100 au revers 
d’un carreau, vers 1950. Très légers sauts d’émail.
Voir la reproduction.	 500/700 €

154. Cyprien GODEBSKI (1835-1909).
Couple de danseurs en tenue traditionnelle en bronze à 
patine brune sur une terrasse moulurée en marbre portor.
L. : 24 cm ; H. : 52 cm.
Signature manuscrite en creux sur la base et signature du 
fondeur M. Bellenot.   Voir la reproduction.	 1 500/2 000 €
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155. Max BLONDAT (1872-1925) 
(attribué à).
Centre de table en bronze doré à décor naturaliste de 
couples et oiseaux stylisés, surmonté en son centre, 
d’une coupe en cristal taillé et sablé reposant sur un fût 
à décor de cupidons. Inscriptions incisées sur la terrasse 
en latin « Amor » et « Via ».
Long. : 60 cm ; H. : 48 cm.
Vers 1900. Quelques traces d’oxydation et un petit 
filetage de fixation manquant.�
Voir la reproduction.� 2 500/3 500 €
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156. Lucien Charles ALLIOT (1877-1967).
Coupe vide-poche en étain de style Art Nouveau représentant 
le visage d’une jeune femme.
Long. :  21 cm ; H. : 5 cm.
Signature en creux dans le décor, vers 1910. 		
	 120/150 €

157. Yvonne CLARINVAL (attribué à) (1894-
1979).
Lampas liseré de soie et rayonne or et brun à décor de 
panthères en mouvement sur une branche.
266 cm x 136 cm.
Vers 1925. Marque de couture sur la partie supérieure.
Bibliographie : Yvonne Brunhammer, « Le  style 1925 », 
éditions Baschet et Cie, modèles approchants reproduits 
page 109.
Voir la reproduction.	 800/1 000 €

158. Yvonne CLARINVAL (attribué à) (1894-
1979).
Lampas liseré de soie et rayonne or et brun à décor de 
panthères en mouvement sur une branche.
250 cm x 134 cm.
Vers 1925.
Bibliographie : Yvonne Brunhammer, « Le style 1925 », 
éditions Baschet et Cie, modèles approchants reproduits 
page 109. 
Voir la reproduction.	 800/1 000 €
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159. Jean GOULDEN (1878-1946).
Piétà.
Importante et rare plaque de format rectangulaire en émail 
champlevé polychrome sur cuivre dans un encadrement en 
bronze doré.
H. : 48,5 cm ; L. : 61 cm.
Signature manuscrite gravée en bas à droite dans le décor, 
vers 1930.
Légers sauts d’émail.

Bibliographie : Bernard Goulden, « Jean   Goulden », éditions 
du Regard, 1989 , à rapprocher des modèles représentés page 
39. Une des soixante-dix plaques connues de l’artiste.	
Voir la reproduction.	 4 000/6 000 €
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160. Jean-Emile PUIFORCAT (1897-1945).
Théière et pot à lait modèle « Etchea » en métal argenté avec 
prises en palissandre.
H. : 14,5 cm et 9 cm.
Cachets en creux sous les bases, modèle créé en 1937. 
Théière légèrement désargentée au col. 	
Voir la reproduction. � 300/500 €

161. Luc LANEL (1893-1965) / MAISON 
CHRISTOFLE. 
Vase ovoïde en métal à double renflement au col, décor 
d’écailles stylisées or sur fond brun.
H. : 25,5 cm.
Signé du cachet de l’orfèvre frappé en creux sous la base, 
vers 1930.

Bibliographie : Dominique Forest, « Lanel, Luc & Marjolaine », 
Norma édition, Paris, 2005, modèle à rapprocher de ceux 
reproduits page 52.
Voir la reproduction.	 800/1 200 €

162. MAISON CHRISTOFLE / GALLIA.
Suite de douze porte-couteaux en métal argenté 
représentant des animaux stylisés dans leur écrin d’origine.
Long. : 9 cm à 10,5 cm.
Cachets en creux sur chaque pièce, vers 1930.
	 600/700 €
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163. MAISON JANSEN.
Miroir rectangulaire stylisé Art Nouveau à encadrement 
mouvementé en bronze doré et décor finement ciselé de 
fleurs d’orchidées en haut relief.
Larg. : 76 cm ; H. : 135 cm.
Signé en bas à droite, vers 1900.
Voir la reproduction.	 4 200/5 000 €
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164. Edgard BRANDT (1880-1960).
Lustre en fer forgé patiné noir stylisé Art Déco à quatre bras de 
lumière avec plaques triangulaires à motif d’enroulements.
H. : 89 cm.
Signé du cachet frappé en creux, vers 1925.
Tulipes en verre manquantes.	
Voir la reproduction. � 1 200/1 500 €

165. TRAVAIL FRANÇAIS VERS 1930.
Bureau moderniste en placage d’acajou à plateau rectangulaire et 
un tiroir en ceinture avec prise chromée, deux pieds pleins réunis 
par une entretoise en tube métallique chromé. 125 cm x 80cm et 
hauteur 77 cm. Quelques sauts de placage et vernis en état d’usage.
Voir la reproduction.� 500/700 €

166. Philippe GENÊT ET Lucien MICHON (attribué 
à).
Lampe en bronze doré à base mouvementée et pieds griffes avec 
interrupteur tournant, fût conique terminé par une opaline semi-
sphérique d’origine.
H. : 57 cm.
Edition Genêt et Michon, vers 1930.
Voir la reproduction.� 600/800 €
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167. TRAVAIL FRANÇAIS VERS 1930.
Table basse circulaire à structure et piétement en volute en 
bois doré, plateau en verre églomisé à décor de signes du 
zodiaque couleur or sur fond brun.
Diam. :  92 cm ; H. : 75 cm.
Marques d’usage et légers manques.
Voir la reproduction.	 500/700 €

168. Alfred PORTENEUVE (1896-1949). 
Paire de fauteuils à structure et piétement fuselés en hêtre, 
assise et dossier recouverts de cuir bordeaux.
54,5 cm x 52 cm ; H. : 79,5 cm.
Cuir ancien en état d’usage.
Voir la reproduction.	 1 300/1 500 €

169. TRAVAIL FRANÇAIS VERS 1930.
Table-bureau en acajou à plateau rectangulaire avec 
marqueterie de carrés et champs biseautés inversés, sur un 
piétement elliptique effilé, réunie au centre par une traverse 
avec enroulement.
173 cm x 102 cm ; H. : 75 cm.
Marques d’usage.
Voir la reproduction.	 400/500 €
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170. TRAVAIL FRANÇAIS VERS 1930.
Cheminée moderniste en pierre à jambage et linteau 
mouvementé.
Dimensions jambage = Long. : 55 cm et H. : 88 cm ; 
Linteau = Long. : 146 cm et larg. : 37 cm.

N.B. : Cheminée provenant d’un immeuble bâtit vers 1930 
par l’architecte Louis-Faure Dujarric à Neuilly Sur Seine.	
� 500/700 €

171. TRAVAIL FRANCAIS VERS 1940.
Console en fer forgé patiné vert et or avec entretoise à décor 
de bouquet, pieds en enroulement et bandeau ajouré à décor 
d’une flamme. Dessus de marbre blanc veiné de gris mouluré 
et mouvementé.
130 cm x 50 cm ; H. : 83 cm.
Une tige de l’entretoise dessoudée et petits éclats sur le 
pourtour du plateau en marbre.
Voir la reproduction.	 1 200/1 500 €

172. André DOMIN (1883-1962) ET Marcel 
GENEVRIÈRE (1885-1967).
Buffet en sycomore et placage de sycomore à deux portes 
pleines en façade à marqueterie de carrés et jonctions de 
laiton, importante entrée de serrure circulaire en bronze 
doré caractéristique de la maison en position centrale. Pieds 
cambrés en débordement à l’avant. Intérieur en chêne à deux 
tiroirs et deux tablettes.
170 cm x 41 cm ; H. : 90,5 cm.
Maison Dominique, vers 1940.
Marques d’usages et légers manques de placage.

Bibliographie :  Félix Marcilhac, « André Domin & Marcel 
Genevrière Décorateur-ensemblier du XXe siècle », Editions 
de l’Amateur, 2008, modèles à rapprocher pages 244 et 251.
Voir la reproduction.	 3 500/4 000 €
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173. MAISON BAGUÈS.
Lampadaire à base tripode et fût en bronze doré façon 
palmier.
H. : 158 cm. Vers 1950.
Oxydation et douille partiellement manquante.
	 350/450 €

174. MAISON BAGUÈS.
Paire d’appliques à deux bras de lumière en métal doré et 
verre figurant un perroquet perché sur une urne dans un 
décor de feuillages et fleurs.
H. : 40 cm.
Vers 1950.
Voir la reproduction.	 800/1 000 €

175. MAISON LELEU.
Ensemble de documents préparatoires comprenant, dix-
neuf gouaches sous feuillet de projets de tapis et huit calques 
de meubles avec par exemple, le projet de table de salle à 
manger pour le paquebot « Normandie ».
Ensemble des documents portant le cachet de la maison 
Leleu.              Voir la reproduction.	 2 000/3 000 €
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176. Charlotte PERRIAND (1903-
1999).
Table de salle à manger en acajou massif avec 
plateau à gorge et chevillage en ceinture. Pieds de 
forme elliptique orientés vers le centre de la table.
198 cm x 85 cm ; H. : 72 cm.
Modèle exécuté par André Chetaille et édité par la 
Galerie Steph Simon à partir de 1956.
Bois partiellement insolé et marques d’usage.

Bibliographie : Jacques Barsac, « Charlotte Perriand, 
un art d’habiter », éditions Norma 2005, modèle 
reproduit pages 432 et 436.

N.B. : Table provenant d’un aménagement réalisé 
vers 1970 près d’Annecy, par le fameux décorateur 
savoyard André 
Paccard, notamment décorateur attitré du roi du 
Maroc Hassan II.
Voir la reproduction.� 12 000/15 000 €
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177. Charlotte PERRIAND (1903-1999) 
(dans le goût de).
Table d’appoint en acajou massif à plateau avec chevillage 
en ceinture sur quatre pieds cylindriques.
69 cm x 70 cm ; H. : 72 cm.
Bois partiellement insolé, marques d’usage et fente.	
Voir la reproduction. � 300/500 €

178. Charlotte PERRIAND (1903-1999). 
Suite de six chaises modèle n°18 « dos droit » à structure 
en bois massif teinté, assise et dossier paillés.
42,5 cm x 38 cm ; H. : 84 cm.
Edition l’Equipement de la Maison, vers 1950, modèle créé 
en 1939. Certains paillages endommagés.

Bibliographie : Jacques Barsac, «Charlotte Perriand, un art 
d’habiter», éditions Norma 2005, modèle reproduit pages 
274 et 280.
Voir la reproduction.	  500/700 €
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179. René GABRIEL (1890-1950).
Suite de cinq chaises bois à pieds et dossier profilés.
43 cm x 43 cm ; H. : 82 cm.
Modèle conçu dès 1945 comme mobilier d’urgence vendu 
aux sinistrés de la seconde guerre mondiale.
Etat d’usage.	 250/300 €

180. Simon CHAYE (né en 1930).
« Bel été », tapisserie rectangulaire en laine de couleurs au 
point d’Aubusson.
194 cm x 254 cm.
Signé dans la trame en bas à droite et bolduc au revers. 	Voir 
la reproduction. 
Voir la reproduction.� 500/700 €

181. Harry BERTOÏA (1915-1978) / KNOLL 
INTERNATIONAL.
Paire de chaises en treillis métallique laqué noir et galette 
en simili cuir noir.
53,5 cm x 44,5 cm ; H. : 75 cm.
Edition Knoll international depuis 1952.
Voir la reproduction. 	 200/300 €

182. Eero SAARINEN (1910-1961) / KNOLL 
INTERNATIONAL.
Table de salle à manger à plateau ovale en marbre de Carrare 
sur un pied tulipe en fonte d’aluminium laqué blanc.
Long. : 198 cm H. : 73 cm. Edition Knoll International 
depuis 1957.
Eclat sur le champ biseauté du plateau et vernis jauni.	
Voir la reproduction.� 1 200/1 500 €

183. Eero SAARINEN (1910-1961) / KNOLL 
INTERNATIONAL.
Table de salle à manger à plateau circulaire en marbre 
de Carrare sur un pied tulipe en fonte d’aluminium laqué 
blanc.
Diam. : 92 cm ; H. : 73 cm.
Edition Knoll International depuis 1957.
Eclat sur le champ biseauté du plateau. 
	 800/1 000 €

184. Harry BERTOÏA (1915-1978) / KNOLL 
INTERNATIONAL.
Suite de six chaises en treillis métallique laqué noir et 
housse en tissu beige.
53,5 cm x 44,5 cm ; H. : 75 cm.
Edition Knoll international depuis 1952.
Marques d’usage sur les housses. 
Voir la reproduction.	 600/800 €
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185. Sergio RODRIGUES (né en 1927) (attribué à).
Paire de canapés trois places à structure formant piétement 
en palissandre de Rio avec fixations acier apparentes et 
coussins amovibles en cuir noir. Un accotoir cintré en 
palissandre par canapé permettant leur réunion. 
194 cm x 85 cm ; H. : 62 cm.
Brésil, vers 1960, à rapprocher également des créations d’un 
autre designer brésilien, Jorge Zalszupin.
Bois partiellement insolé et quelques sauts de placage.

N.B. : Mobilier provenant d’un aménagement vers 1970 
près d’Annecy, par le fameux décorateur savoyard André 
Paccard, notamment décorateur attitré du roi du Maroc 
Hassan II.
Voir la reproduction.	 1 500/2 000 €

186. Sergio RODRIGUES (né en 1927) (attribué à).
Paire de tables basses carrées à structure formant piétement 
en palissandre de Rio avec fixations acier apparentes.
77 cm x 77 cm ; H. 25,5 cm.
Brésil, vers 1960, à rapprocher également des créations d’un 
autre designer brésilien, Jorge Zalszupin.
Bois partiellement insolé et marques d’usage.

N.B. : Mobilier provenant d’un aménagement réalisé vers 
1970 près d’Annecy, par le fameux décorateur savoyard 
André Paccard, notamment décorateur attitré du roi du 
Maroc Hassan II.	
Voir la reproduction. � 600/800 €

187. Félix AGOSTINI (1910-1980) (attribué à).
Suite de quatre appliques en bronze doré façon flèches.
Long. : 70 cm.
Vers 1960.           Voir la reproduction.	 800/1 000 €

188. TRAVAIL ETRANGER VERS 1960.
Suite de six chaises à assise galbée en rotin tressé vernis de 
Manille et piétement tubulaire en métal chromé.
50 cm x 48 cm ; H. : 78 cm.

N.B. : Mobilier provenant d’un aménagement réalisé vers 
1970 près d’Annecy, par le fameux décorateur savoyard 
André Paccard, notamment décorateur attitré du roi du 
Maroc Hassan II.        Voir la reproduction.	 � 500/700 €
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189. TRAVAIL ETRANGER VERS 1960.
Suite de six chaises à assise galbée en rotin tressé vernis de 
Manille et piétement tubulaire en métal chromé.
50 cm x 48 cm ; H. : 78 cm.

N.B. : Mobilier provenant d’un aménagement réalisé vers 
1970 près d’Annecy, par le fameux décorateur savoyard 
André Paccard, notamment décorateur attitré du roi du 
Maroc Hassan II.        Voir la reproduction.� 500/700 €

190. Hans HOLSEN (1902-1983) / FREM 
ROJLE DANEMARK.
Table de salle à manger circulaire avec quatre chaises 
encastrées en teck modèle « 630 ». Table ouvrante avec 
allonge intégrée et quatre chaises à assise en simili cuir noir 
et dont le dossier une fois encastrées, forme le bandeau de 
la table.
Table. Diam. : 106 cm H. : 75 cm ; Chaises. 43 cm x 43 
cm ; H. : 73 cm.
Editon Frem Rojle Danemark, 1953.
Voir la reproduction.	 1 800/2 000 €

191. MAISON VERONESE.
Lustre à quatre rangs de trièdres en cristal incolo re ou teinté 
sur une monture en métal doré. Cent trièdres au total de 
tailles différentes.
H. : 75 cm.
Vers 1970.            Voir la reproduction.	 800/1 000 €
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192. Poul CADOVIUS / CADO DANEMARK.
Bibliothèque modulable en acajou à quatre caissons avec 
portes coulissantes et quatre étagères sur montants en bois 
et métal.
H. : 242 cm.
Edition Cado, Danemark vers 1960.

N.B. : Mobilier provenant d’un aménagement réalisé vers 
1970 près d’Annecy, par le fameux décorateur savoyard 
André Paccard, notamment décorateur attitré du roi du 
Maroc Hassan II. 	� 500/700 €

193. Etienne FERMIGIER (1932-1973).
Paire de chauffeuses à structure formant piétement en acier 
chromé, coussins bleu chinés profilés d’origine.
60 cm x 60 cm ; H. : 70 cm.
Edition Meubles et Fonction, vers 1965.
Sangles usagées.       Voir la reproduction.	 500/700 €

194. Steen OSTERGAARD / CADO 
DANEMARK.
Suite de six chaises modèle « A-Line » en ABS beige 
thermoformé.
50 cm x 50 cm ; H. : 78 cm.
Edition Cado, Danemark, 1966. Cachet de l’éditeur sous 
l’assise, légèrement insolées.
N.B. : Première chaise moulée par injection en une pièce 
éditée dans le monde.     Voir la reproduction.	 500/700 €

195. TRAVAIL ETRANGER VERS 1970
Paire de lampes à structure en tiges métalliques et soie 
tendue sur une base en plastique blanche.
Larg. : 27cm ; H. : 58 cm.
Voir la reproduction.	 300/500 €

196. CALDNACI & ARCO BALENO / 
GALERIE NEOTU.
Lampe sculpture à structure en métal chromé et plexiglas 
vert, sur un socle rectangulaire en bois.
Long. : 50 cm ; H. : 43 cm.
Edition Arco Baleno / Galerie Neotu. Vers 1990. Etiquette 
de l’éditeur sur le socle partiellement déchirée.	 300/500 €
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197. Important et original Karabagh-Goradis.
Composition : laine et soie.
Fin du XIXe (époque Napoléon III). 
Caucase, Arménie.
570 x 265 cm.
Champ noir à cinq médaillons géométriques de bagues, 
diamants, pierres de couleurs, médaillons losangiques 
crènelés à visages, masques stylisés, ornés de botehs, 
poignards, tiges richement fleuries. Bordure principale 
brique à cornes d’abondances, poignards, gardes, sabres 
ornés de cornes de béliers et pinces de crabes stylisées 
géométriquement.
Légères usures et oxydations naturelles.
� 1 500/2 500 €

TAPIS

198. Important et fin Ghoum en laine et soie 
(Iran). 
Composition : velours en belle laine Kork, fleurs, chaînes et 
trames en soie naturelle.
Vers 1975, époque du Shah, atelier Impérial.
Dimension : 240 cm x 340 cm.
Densité : environ 8 000 nœuds au dm².
Champs bleu nuit à semis de botehs richement fleuris rubis 
et ivoire (symbole de jeunesse et fécondité) ; motifs de la 
graine, forme de becs d’oiseaux et gouttes très stylisées. A 
noter le contrefond à décor de mille fleurettes.
Six bordures dont la principale rappelant le champ central.
Voir la reproduction.� 2 500/3 000 €
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199. Sculpture représentant le portrait en buste en 
marbre gris et brèche d’une jeune femme, la tête tournée 
vers la droite, une natte nouée dans les cheveux.
Dans le goût de l’Antiquité.
H. : 74 cm. ; L. : 59 cm.
Voir la reproduction.	 800/1 000 €

200. Importante bibliothèque en placage d’acajou à 
léger ressaut central, ouvrant dans sa partie inférieure par 
cinq portes vitrées et par cinq vantaux également vitrés dans 
sa partie supérieure. Base en forme de plinthe.
Epoque fin du XIXe siècle.
Parties insolées.
H. : 352 cm. ; L. : 244 cm. ; P. : 40 cm.
Voir la reproduction.	 2 000/3 000 €

201. Ecritoire de voyage en placage de loupe de 
thuya, orné d’une plaque rectangulaire en céramique à décor 
polychrome d’un cartouche flanqué de chimères dans le 
goût de la Renaissance. Il présente un abattant découvrant 
un pupitre, un  compartiment secret et un encrier.
Epoque Napoléon III.
(Petits sauts de placage).
H : 10 cm ; L : 33, 5 cm ; P : 26 cm.	
Voir la reproduction.� 200/300 €

MOBILIER, OBJETS D’ART
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202. Partie de salon en frêne et placage de frêne 
à décor incrusté en amarante de rosaces, palmettes et filets 
d’amarante, comprenant un canapé et une paire de fauteuils 
à dossiers plats. 
Les consoles d’accotoirs à crosses et les pieds antérieurs en jarret.
Epoque Charles X.
Dimensions du canapé :  H. : 94 cm. ; L. : 177 cm.
Dimensions de chaque fauteuil : H. : 90 cm. ; 
L. : 59 cm.	 800/1 000 €

203. Trumeau de cheminée composé dans sa partie 
supérieure d’une huile sur toile représentant un jeune artiste 
peignant le portrait d’une enfant ; et d’une glace dans sa 
partie inférieure. Les montants en bois laqué à décor or de 
nœuds de ruban et guirlandes de laurier.
Epoque Louis XVI.
H : 157 cm ; L : 115 cm.	
Voir la reproduction. � 500/700 €
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204. Suite de trois fauteuils à dossier cabriolet en 
chapeau de gendarme en bois anciennement laqué blanc. 
Pieds fuselés et cannelés à rudentures, dés de raccordement 
ornés de rosaces.
Estampillés CHEVIGNY.
Epoque Louis XVI.
H : 87 cm.
Claude Chevigny fut reçu maître menuisier à Paris le 27 
avril 1768.	
Voir la reproduction P. 63.�  1 500/1 800 €

205. Secrétaire à cylindre en placage de bois fruitier 
à décor de réserves soulignées d’une frise de damier. Il ouvre 
par deux tiroirs séparés par une traverse et un cylindre 
découvrant trois tiroirs.
Pieds en gaine.
Travail provincial de la fin du XVIIIe siècle.
(Fentes, soulèvements, reprises dans les fonds).
H. : 109 cm. ; L. : 98 cm. ; P. : 51 cm.
Voir la reproduction.	 800/1 000 €

206. Suite de quatre fauteuils en noyer mouluré 
à dossier en médaillon à la Reine. Les pieds fuselés et 
cannelés sont surmontés d’un dé de raccordement sculpté 
d’un ombilic. Garniture d’Aubusson à décor polychrome 
d’enfants et d’animaux dans des réserves de fleurs, 
probablement d’après des fables de Jean de Lafontaine.
Epoque Louis XVI.
Garnitures en partie usagées, certaines parties vermoulues, 
une console d’accotoir fendue.
H. : 94 cm. ; Larg. : 61 cm.
Voir la reproduction.	 2 000/3 000 €

205

207

206



Kapandji Morhange 65

207. Cartel à poser de forme cintrée à décor marqueté 
dit en première partie à laiton sur fond d’écaile de tortue 
brune de rinceaux, vases de fruits sur un entablement et 
fleurons.
Riche ornementation en bronze anciennement doré des 
Trois Parques coupant le fil de la vie et surmontant un 
masque de Daphné.
Les montants à décor de personnages en buste et de trophées. 
L’amortissement est sommé d’un masque de Diane et de 
feuilles d’acanthe de part et d’autres. 
Pieds en écoinçon légèrement cambrés.
Cadran en bronze à cartouches émaillés bleu sur fond blanc.
Mouvement signé Balthazar Martinot à Paris.
Fin de l’Époque Louis XIV.
(Soulèvements, manques et restaurations, balancier 
rapporté).
Hauteur : 83 cm. Largeur : 49 cm. Profondeur : 23 cm.	
Voir la reproduction. � 2 500/3 000 €

208. Table à jeux dite « en mouchoir » en placage de 
bois exotique dans des encadrements d’amarante. Elle repose 
sur des pieds cambrés et présente des chutes et des poignées 
en bronze doré.
Style Louis XV, circa 1900.
H : 74 cm. ; L : 58, 5 cm. ; P : 58, 5 cm.
Voir la reproduction.	 400/500 €

209. Bureau plat de forme rectangulaire en 
placage de bois exotique dans des encadrements de bronzes 
dorés à décor de petits feuillages. Les chutes en partie 
ajourées sont ornées de rocailles, cuirs et brindilles. Il ouvre 
par trois tiroirs en ceinture et repose sur des pieds cambrés.
Dessus de cuir fauve. Style Louis XV. 
Quelques soulèvements au placage.
H : 78 cm. ; L : 149 cm. ; P : 80 cm.
Voir la reproduction.	 1 200/1 500 €
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210. Groupe en plâtre patiné représentant deux 
chinois à la corbeille d’osier, sur un tertre naturaliste.
Dans le goût de Sèvres, marque apocryphe.
Petits manques.
H. : 28 cm ; Larg. : 36 cm ; Prof. : 19 cm.
Voir la reproduction.	 200/300 €

211. Petit flacon à parfum de forme ovoïde à décor 
émaillé polychrome d’une scène tournante illustrant le char 
de Cupidon. Couvercle ajouré, monture vermeil.
Sauts d’émail.
H. : 8.5 cm. Voir la reproduction.	 80/120 €

212. Petite boite à fards ou à prisée en ivoire et placage 
de nacre à décor peint d’une scène galante.
Début XIXe. Accidents et manques.
Voir la reproduction.� 200/300 €

** 213. Chope en pierre dure de forme balustre, 
monture en argent fondu et ciselé, redoré à riche décor sur 
le couvercle du profil de Neptune, entouré de rinceaux et 
bustes de femmes à mi-corps. Poignée à volutes ciselée en 
forme de cariatide et de masque, charnière du couvercle 
surmontée d’un appui-pouce architecturé à décor d’une tête 
de femme couronnée.
Travail dans le goût allemand de style XVIe siècle. 
(Restauration à la base et au col de la pierre).
H : 15, 5 cm ; L : 9 cm.
Provenance : Meubles et Objets d’art provenant de l’Hôtel 
Lambert et du château de Ferrières, appartenant au Baron de 
Redé et au Baron Guy de Rothschild. Sotheby’s Parke Bernet 
Monaco, 25 et 26 mai 1975, lot n° 152 (Illustrée en couleur 
dans le catalogue de la vente et présentée par Sotheby’s 
comme datant du XVIe siècle et portant des poinçons de 
Thomas STOER l’ancien).
	 3 000/4 000 €

OBJETS DE VITRINE ET ORFEVRERIE
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214. Boîte couverte de forme cylindrique en laque rouge 
incisé à décor de fleurs et rochers percés. Le couvercle et la 
base en argent filigrané à décor polychrome de rinceaux et 
fleurs émaillés. Il est sommé d’une petite plaque ajourée en 
nephrite céladon représentant des enfants.
Chine.
H. : 11,5 cm.
Voir la reproduction.	 200/300 €

215. Boîte couverte en argent et vermeil prenant la forme 
d’un animal fantastique. 
Elle est richement ornée de motifs géométriques et 
d’animaux aquatiques en émail polychrome.
Travail étranger dans le goût Russe.
Long. : 20 cm.
Poids brut : 336 g.
Voir la reproduction.	 120/150 €

216. Paire de mouchettes en argent à décor mouluré. 
Valenciennes, 1751.
Poids : 109 g.
Pointe déformée.
L : 17 cm.	 900/1 000 €

217. Ensemble en argent comprenant une paire de 
salerons doubles et deux salerons individuels. Les prises en 
forme de mât à pans coupés surmontés d’une urne couverte. 
Les récipients à décor ajouré d’une frise de postes et de 
blasons avec le chiffre R.
Intérieurs en cristal bleu.
Paris, 1798-1809. Maître orfèvre, Pierre LEPLAIN.
Quelques éclats au verre et accidents aux montures.
H. : 16 cm.	 250/350 €

218. Moutardier en argent de forme ovoïde reposant sur 
une base carrée et quatre pieds boules.
L’intérieur en verre bleu.
Paris, 1819-1838. Maître orfèvre, 
Petites restaurations à la charnière.
On y joint une cuillère à moutarde en argent de style rocaille.
H. : 13 cm.
Poids : 141,5 g.� 80/100 €

219. Ensemble en argent, modèle baguette comprenant 
six grands couteaux, lame métal, six grandes fourchette et 
six grandes cuillères. Pour les grands couteaux et les grandes 
fourchettes, travail russe.
Pour les six grandes cuillères, Maître orfèvre STERN.
Poids des pièces pesables : 1 000,8 g.� 400/600 €

220. Service à thé en argent comprenant un samovar, 
une théière, une cafetière, un crémier, un sucrier couvert 
et un plateau rectangulaire. Riche décor de feuillages et 
réserves à croisillons, médaillons ovales surmontés de nœuds 
de ruban. Poignées à décor de grecques et prises en forme 
d’urne couverte.
Orfèvre : Mérite.
Poids total brut : 8 300 g environ.
Epoque fin du XIXe siècle.
Manque une vis et un écrou.
Larg. du plateau : 67 cm. 
Voir la reproduction P. 68.� 3 000/4 000 €

221. Flacon à sels en argent en partie émaillé 
polychrome à riche décor de fleurs et guirlandes de fruits 
dans des réserves rocailles.
Epoque Napoléon III.
H. : 11 cm.
Poids brut : 89 g.     Voir la reproduction.	 1 200/1 500 €
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222. Croix en argent ornée de strass double face à 
décor à l’avers d’un oiseau nourrissant ses petits, et à l’envers 
d’une croix et d’une rose.
Poids brut : 20,5 g.
Voir la reproduction P. 76.� 180/200 €

223. Trois chaînes de montres en or jaune. 
On y joint un élément d’attache. 
Poids total : 103 g.�
Voir la reproduction. � 2 200/2 500 €

224. Petite montre de col en or jaune ornée de 
petites pierres de couleurs. 
Poids brut : 21,9 g.
Voir la reproduction.� 300/320 €

225. Montre de col en or jaune, pourtour en petites 
perles, le fond du cadran en or jaune guilloché, entourage 
en émail blanc, chiffres arabes. 
Poids brut : 26,2 g.
Voir la reproduction.� 250/300 €

226. Chevalière en or jaune. 
Poids : 8,3 g.� 200/250 €

227. Pendentif en or jaune ornée d’un portrait de jeune 
fille émaillé, entourage de strass et sa chaine en or. 
Poids brut : 26,7 g.       Voir la reproduction.� 500/800 €

MONTRES ET BIJOUX
220
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228. Broche fleur en or jaune ornée d’un petit pavage 
de diamants et d’émeraudes taille baguette. 
Poids brut : 13 g.
Voir la reproduction.� 600/700 €

229. Bague en or jaune à sept anneaux en spirales ornée 
de quinze petits diamants. 
Poid brut : 6,3 g.
Voir la reproduction.� 1 500/2 000 €

230. Bague en or jaune martelé ornée de pierres de 
couleurs et de petits diamants. 
Poids brut : 11,9 g.� 350/450 €

231. Paire de boutons d’oreille en or jaune ornée 
de petits diamants taille ancienne. 
Poids brut : 16,7 g. � 100/120 €

232. Bracelet ceinture en or jaune tressé, fermoir à 
trois crans orné de sept petits diamants. 
Poids brut : 106,3 g.
Voir la reproduction.� 3 500/4 500 €

233. H. STERN, «Sunrise». 
Bague en or gris ornée d’une améthyste sertie griffe pesant 
16 carats environ, et présentant un petit brillant sur le côté 
de la monture estimé 0,08 carats H-SI1. 
Poids brut : 16,6 g. 
Dans son écrin. 
Facture d’achat du 27.12.2011.
Voir la reproduction.� 3 000/5 000 €

234. Trois pendentifs goutte ou rectangulaire ornés 
d’une améthyste ou d’une citrine, dont un orné d’un 
brillant, montures en or jaune. 
Poids total brut : 18,3 g.
Voir la reproduction.� 600/800 €
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235. Bague en or jaune ornée d’une importante 
améthyste rectangulaire. 
Poids brut : 10,2 g.� 400/600 €

236. Bague en or jaune et blanc ornée d’une topaze. 
Poid brut : 11,2 g.� 400/600 €

237. Bague en or jaune à fils torsadés ornée d’une pierre 
rouge imitation. Poids brut : 14,7 g.
Voir la reproduction.� 200/250 €

238. Broche pensée en verre violet monté sur or jaune, 
petit diamant central. 
Poids brut : 22,4 g. 
Un pétale cassé et détaché.
Voir la reproduction.� 250/300 €

239. Parure en or jaune à maille marine comprenant 
un sautoir, un bracelet et une paire de boutons d’oreille. 
Poids total : 179,8 g.
Voir la reproduction.� 4 500/4 800 €

240. Bague fleur en or jaune ornée de six petis diamants 
et de cinq petits saphirs.
Poids brut : 5 g.
Voir la reproduction.� 250/300 €

241. Bague marguerite en or jaune ornée d’un saphir de 
forme ovale dans un entourage de douze petits diamants. 
Poid brut : 7,1 g.
Voir la reproduction.� 600/800 €
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Bracelet en cuir façon croco sable, signé.� 100/120 €
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242. Bague marquise en or blanc ornée d’un rubis 
cabochon et de quatorze petits diamants dont douze en 
pourtour et deux en épaulements.
Poid brut : 7,3 g.
Voir la reproduction.� 1 600/1 800 €

243.Bague marguerite en platine ornnée d’un émeraude 
(égrisée) et de deux rangs de douze diamants chacun. 
Poids brut : 11,3 g.
Voir la reproduction.� 1 800/2 000 €

244. Bracelet en or blanc tressé formant un noeud en 
son milieu orné de onze petits diamants.
Poids brut : 16,8 g.� 700/800 €

245. Diamant sur papier environ 0.10 carat, taille 
ancienne.� 50/60 €

246. Bracelet en or gris sertis de soixante-dix-huit 
brillants, fermoir cliquet, 8 de sécurité.
Poids brut : 7,7 g.
Voir la reproduction.� 1 000/1 200 €

247. Broche plaque en platine ornée d’un pavage de 
diamants (diamant central 0.6 carats, total environ 15 
carats, 154 brillants.
Poid brut : 15,4 g.
Voir la reproduction.� 2 800/3 000 €

248. Bague solitaire en or gris ornée d’un diamant de 
taille moderne pesant environ 2,94 cts, estimé J VS (fluo). 
Poids brut : 4,7 g.
Voir la reproduction.� 8 000/10 000 €

249. Alliance américaine en or blanc ornée de dix-huit 
petits diamants.
Poid brut : 3,8 g.
Voir la reproduction.� 500/600 €

250. CARTIER, «Pasha».
Montre-bracelet d’homme en métal argenté, chiffres arabes, 
guichet dateur à 4h30.
Automatique.
Signée et N° CC574133.� 100/150 €
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Conditions de vente

La vente se fera expressément au comptant.
Aucune réclamation ne sera recevable dès l’adjudication prononcée, les expositions successives ayant permis aux acquéreurs de constater l’état des objets 
présentés.
L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur, et aura pour obligation de remettre ses nom et adresse.
Il devra acquitter, en sus du montant de l’enchère, par lot, les frais et taxes suivants : 25 % TTC.
Les lots 91 et 92 (*) sont soumis aux frais judiciaires : 14,352% TTC.
Paiement :
La vente est faite au comptant et conduite en euros.
Le paiement doit être effectué immédiatement après la vente.
L’adjudicataire pourra s’acquitter du paiement par les moyens suivants :
- en espèces : jusqu’à 3 000 euros frais et taxes compris pour les ressortissants français, jusqu’à 15 000 euros frais et taxes compris pour les ressortissants 
étrangers sur présentation de leurs papiers d’identité.
- par virement bancaire.
- par chèque avec présentation obligatoire d’une pièce d’identité. Les chèques tirés sur une banque étrangère ne sont autorisés qu’après l’accord préalable de 
la maison de ventes KAPANDJI MORHANGE.
- par carte bancaire (sauf American Express) seulement à l’aide du terminal de paiement se trouvant à l’étude.
Défaut de paiement :
A défaut de paiement du montant de l’adjudication et des frais, une mise en demeure sera adressée à l’acquéreur par lettre recommandée avec avis de réception. 
A défaut de paiement de la somme due à l’expiration du délai d’un mois après cette mise en demeure, il sera perçu sur l’acquéreur et pour prise en charge des 
frais de recouvrement un honoraire complémentaire de 10 % du prix d’adjudication, avec un minimum de 250 euros.
L’application de cette clause ne fait pas obstacle à l’allocation de dommages et intérêts et aux dépens de la procédure qui serait nécessaire, et ne préjuge pas de 
l’éventuelle mise en œuvre de la procédure de folle enchère régie par l’article L 321-14 du Code de Commerce.
Dans le cadre de la procédure de folle enchère, la maison de ventes se réserve de réclamer à l’adjudicataire défaillant le paiement de la différence entre le prix 
d’adjudication initial et le prix d’adjudication sur folle enchère, s’il est inférieur, ainsi que les coûts générés par les nouvelles enchères.
La maison de ventes KAPANDJI MORHANGE se réserve la possibilité de procéder à toute compensation avec les sommes dues à l’adjudicataire défaillant. 
De même la maison de ventes KAPANDJI MORHANGE se réserve d’exclure de ses ventes futures tout adjudicataire qui n’aura pas respecté les présentes 
conditions de vente.
Dès l’adjudication prononcée les achats sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
Les précisions concernant l’aspect extérieur, plis, mouillures et rousseurs diverses, les dimensions des lots et leur état ne sont données qu’à titre indicatif. En 
effet, les lots sont vendus en l’état où ils se trouvent au moment de l’adjudication.
Aucune réclamation concernant l’état des lots ne sera admise une fois l’adjudication prononcée.
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant l’acquittement de l’intégralité des sommes dues.
Les acquéreurs pourront obtenir tous renseignements concernant la livraison et l’expédition de leurs achats à la fin de la vente.
En cas de contestation au moment des adjudications, c’est-à-dire s’il est établi que deux ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément porté une enchère 
équivalente, soit à haute voix, soit par signe, et réclament en même temps cet objet après le prononcé du mot « adjugé », le dit objet sera immédiatement remis 
en adjudication au prix proposé par les enchérisseurs et tout le public présent sera admis à enchérir à nouveau.
Les éventuelles modifications aux conditions de vente ou aux descriptions du catalogue seront annoncées verbalement pendant la vente et notées sur le procès 
verbal.
1. LES OBJETS VOLUMINEUX adjugés qui n’auront pas été retirés par leur acquéreur le lendemain de la vente avant 10 heures en salle à Drouot Richelieu 
seront entreposés au 3e sous-sol de l’hôtel Drouot. Ils pourront les retirer aux horaires suivants à leur demande :
9h-10h / 13h-17h30 du lundi au vendredi.
8h-10h le samedi.
Magasinage : 6 bis, rue Rossini – 75009 Paris
Tél. : 33 (0)1 48 00 20 56.
Tous les frais de stockage dus aux conditions tarifaires en vigueur devront être réglés au magasinage de l’hôtel Drouot avant enlèvement des lots et sur 
présentation du bordereau acquitté.
2. LES ACHATS DE PETIT VOLUME seront transportés à l’étude où ils seront gardés à titre gracieux durant quatre semaines. Passé ce délai des frais de 
dépôt seront supportés par les acquéreurs au tarif de 2 € HT par jour calendaire et par lot.

Conception graphique & réalisation : Eric Reinard
Photographies : Gilbert Falissard et Eric Reinard
Imprimé par PRINTCORP à SAINT BRIEUC

Les lots précédés d’ * sont soumis aux frais judiciaires.
Les lots précédés d’ ** sont des lots appartenant à la SVV KAPANDJI-MORHANGE.



VENTE EN PRÉPARATION
HÔTEL DROUOT
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DAGUERRÉOTYPES, MARINES, SECOND EMPIRE,
MILITARIA, ALBUMS DE VOYAGES

Gustave LE GRAY (Paris 1820-Le Caire 1884)
Rares vues du Camp de Châlons, 1857 – Splendides Marines, 1856 / 1857.
Exceptionnelles épreuves d’époque sur papier albuminé réalisées dans l’atelier 
de l’artiste, à partir de négatifs verre au collodion.

Expert

Yves DI MARIA
58, rue Vieille du Temple - 75003 Paris.
Tél. : +33 (0)6 73 39 03 44 • Tél.+33 (0)1 48 04 83 21
Email : art75.galerie@free.fr



Ermé DÉSIRÉ (actif 1860-1880)
Corps de l’Armée Khédiviale et portraits de personnalités, Le Caire, Égypte, Années 1860.
Remarquable ensemble, présenté en deux albums, de photographies d’époque sur papier albuminé dont certaines
rehaussées de couleurs, réalisées dans l’atelier de : « Ermé Désiré photographe du roi d’Égypte et des princes ».
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